



郑州北龙湖模范天鹅夫妇又孵出9只萌宝

# “丑小鸭”变“大网红”

4月14日，郑州北龙湖湿地公园内，两只疣鼻天鹅带着刚出生7天的天鹅宝宝在湖中畅游，小宝宝们毛茸茸的身子萌态十足，惹人喜爱。这9只小天鹅，不仅跟随妈妈一起觅食和整理羽毛，还时不时钻到鹅妈妈的翅膀下面，只露出可爱的小脑袋，画面相当温馨。

疣鼻天鹅是国家二级保护动物，也是我们小时候所听的童话故事《丑小鸭》的原型。据了解，这对疣鼻天鹅2019年年底来到北龙湖湿地公园，从此再没有离开。

□大象新闻记者 段晋哲/文图

## 天鹅萌宝还上了央视

近日，生活在郑州北龙湖湿地公园的“王子”“公主”天鹅夫妇吸睛无数，繁殖季里，这对“模范夫妇”家族“鹅丁兴旺”，一口气添了九只天鹅宝宝，还上了央视。一时间，它们成了北龙湖最靓的“仔”，每天都会吸引几十名影友拍摄，天鹅宝宝出世的消息也跟随着精美的图片传遍网络，每天都会吸引不少市民前来参观拜访。

说起这群“小网红”，郑州市红十字水上义务救援队的副队长秦德良跟它们还有一段故事。“还记得，第一次遇见疣鼻天鹅，我并不知道它们是哪种鸟类。”秦德良2005年加入郑州市红十字水上义务救援队，工作之余一直坚持做志愿服务工作，主要的服务内容包括“水上义务救

援”“水域周边安全巡视劝阻”“野生动物保护”等。秦德良回忆，2019年11月，在郑州市北龙湖湿地公园“桃花岛”附近安全巡视时，眼前突然出现了两只“大鸟”，“它们时而在空中飞翔，时而又落入水中”。出于好奇，秦德良咨询了几位摄影爱好者，才得知这种“大鸟”是珍贵的国家二级保护动物——疣鼻天鹅，中国仅存3700余只。疣鼻天鹅也是我们小时候所听的童话故事《丑小鸭》的原型。



扫码看视频

## 这对天鹅已经诞下3窝小宝宝

也许是良好的水质、开阔的水面、优美的环境让它们爱上了这里，这对疣鼻天鹅在此安家落户并繁衍生息。截至目前，它们已经诞下3窝小宝宝，2020年产蛋孵化6只，2021年孵化9只，今年又孵化9只，这对远道而来的天鹅已为郑州天鹅群贡献了24只新成员，北龙湖疣鼻天鹅总量突破30只。

近年来，河南坚持生态优先绿色发展，扎实推进黄河流域生态环境问题整治，生态环境得到

了大幅度提升，生物多样性显著增加。2021年，河南省优良天数达到256天，不仅人民群众享受到更多蓝天、碧水、净土，更多野生鸟类也选择在这里安家。

记者也在此提醒大家：喜爱天鹅前来观看的市民，请“温柔”远观，“细语”问候，为了小天鹅的健康成长，呼吁广大市民保持30米以外的观赏距离，减少人为过度投喂，减少拍摄频率，杜绝用无人机近距离拍摄，给天鹅一家留出健康生存的空间。

